

国家电投学习贯彻习近平新时代 中国特色社会主义思想主题教育

简 报

第 14 期

国家电投主题教育领导小组办公室

2023 年 4 月 28 日

系统动态

山东总公司（山东院）牵头组织山东区域理论联学

4 月 22 日，山东总公司（山东院）在济南牵头召开山东区域主题教育理论联学暨首次统筹协调会。围绕集团公司“2035 一流战略”第二阶段目标在鲁高质量落地，各单位群策群力，共建共享，共商山东发展大计，凝聚“省为整体”发展合力，实现了理论学习与工作实践的有机融合、党建联建与区域发展的相互促进。会议宣读区域统筹服务承诺书，解读《山东区域创建“党建联建助推协同发展样板间”管理办法》和《山东区域宣传及品牌建设实施方案》。邀请中共中央党校教授、博士生导师宋

福范作了习近平新时代中国特色社会主义思想专题讲座，山东省能源局发展规划处负责人解读山东省能源绿色低碳高质量发展政策，集团公司综合智慧零碳电厂领域首席专家、山东院资深专家作综合智慧零碳电厂专题讲座。山东总公司（山东院）与驻鲁单位签署《党建共建助推协同发展协议》。

电投产融（资本控股）组织电影党课

4月24日至25日，电投产融（资本控股）举办以“集中学习+书面学习+电影党课”方式的主题教育第一期读书班，其中在电影党课环节，组织党员、入党积极分子聆听“习语精读”品牌课程创立者王世勇作的《望道》专题党课，集中观看红色电影《望道》，以革命先驱陈望道为榜样，教育引导党员在以中国式现代化推进中华民族伟大复兴进程中增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”。

上海核工院破难题、抓穿透、办实事

上海核工院动员全体党员干部锚定“世界一流核能技术创新与工程建设平台”目标，力争以主题教育新成效推动公司高质量发展。重点做好三个方面工作：破难题、促发展，抓穿透、创一流，办实事、解民忧。破难题、促发展，着力破解科技创新“卡脖子”难题，不断推动关键核心技术攻关、重大工程建设、实力体系和能力现代化；抓穿透、创一流，启动党组织穿透力建设课题研究，重点做好“研学创落”工作法等8项内容延伸；办实事、解民忧，认真落实“我为群众办实事”长效机制，优化合理化建

议平台，加强职工小家建设，搭建好立功竞赛等职工建功立业平台，持续打造“‘核’你一起”核能科普品牌，激励党员在服务群众、奉献社会中发挥作用。

国核铝业“多彩云上”+“红色基地”强化青年教育

国核铝业以“多彩云上”+“红色基地”的联动模式，在青年党员团员群体中深入开展主题教育，引领青年切实把主题教育成效转化为岗位建功的实际行动。“多彩云上”，依托国核铝业微信平台开展丰富多彩的青年云上学习，用党的创新理论武装青年。策划推出“青年学习小红书”“青年云上知识竞答题”等培训工具，高质量抓好青年理论课，评选表彰“云上学习之星”，青年参与覆盖率100%。“红色基地”，组织团干部、优秀团员青年到中央企业首批爱国主义教育基地红光沟航天六院旧址开展“青春心向党 建功创一流”红色教育，举行“强国有我”宣誓仪式，进一步激发团员青年爱党爱国热情和干事创业激情。

山东核电用好党建联建共建平台

山东核电在主题教育中深化“核力365”党建联建共建平台建设，落实“三个下沉”，组织党员干部在海阳核电“三线并进”重点任务中履职尽责，担当作为。搭建“支部书记聚力汇”平台，发挥好党支部书记“头雁”作用，通过开展“聚力研讨”“聚力提升”“聚力输出”，组织党支部书记围绕推动公司重点工作和解决业务重点难点问题交流经验、凝聚智慧、拓宽思路、精准发力，推动基层党组织在公司“一卓越、两基地”战略落地进程中

发挥战斗堡垒作用，全面增强基层党组织政治功能和组织功能。

广西核电实施组织力提升工程

广西核电实施“强化党建引领 助推项目核准”组织力提升工程，通过13项行动、20条具体措施，强化学思践悟，深入调查研究，全面检视整改，努力将党员干部焕发出来的干事创业热情转化为推动白龙核电项目核准的动力，全力加速白龙核电项目“两评报告”、用海预审等重点任务落实，推进防城港市科技馆核电科普展厅、环岛西路建设等项目落地，力争将白龙核电项目打造成“央地合作”示范标杆。

广东公司边学边查边改

广东公司坚持以问题为导向，做到边学习、边对照、边检视、边整改。对照主题教育实施方案要求，梳理立行立改问题10项，已完成整改3项，梳理制约公司安全生产和经营发展深层次问题8项，并结合问题深入分析调研，制定行动项，推进难题解决。

报：中央主题教育领导小组办公室，中央第五十督导组，国家电投主题教育领导小组成员

送：国家电投主题教育领导小组办公室成员及各工作组、巡回督导组，国家电投总部各部门、各党支部，各二三级单位党组织

责编：张传铭 邮箱：gjdtztjy@spic.com.cn 电话：010-66298672